
     Приложение 1

О Т Ч Е Т
по изпълнение на Общинската стратегия за развитие на социалните услуги 
(2011 – 2015) и Плана за действие за 2013г. в община Долни чифлик

1. По Направление 1: „Превенция на изоставянето и деинституционализация на грижите за деца” заложени в общинската стратегия за развитие на социалните услуги 2011-2015 г.
· През 2011г., 2012 г. и 2013г. община Долни чифлик работеше основно по плана за деинституционализация на специализираните институции на деца, част от изпълнението на националната стратегия „Визия за деинституционализацията на децата в Република България“, както и по разкриването на социални услуги в общността за рискови групи в община Долни чифлик. Във връзка с процеса на деинституционализация на децата от ДДУИ с.Рудник, община Долни чифлик работи през 2011, 2012 и 2013г. в няколко направления:
- Изграждане и функциониране на ЦСРИ за деца с увреждания от ДДУИ с.Рудник и деца отглеждани в биологичните им семейства;
- Разработване и подаване на проект за изграждане на ЦНСТ за деца с увреждания в гр.Долни чифлик във връзка с процеса на деинституционализация на децата от специализираните институции;
- Работа по приемната грижа за деца от ДДУИ с.Рудник;
- Подкрепа реализирането на осиновявания на деца от ДДУИ с.Рудник; 

- записване и посещение на деца от ДДУИ в масова целодневна детска градина и училище, както и посещение на деца от дома в помощно училище;
- Подкрепа на персонала на ДДУИ с.Рудник чрез обучения, квалификации и информираност;
- подобряване качеството на предоставяните социални услуги;

- намаляване на капацитета на ДДУИ с.Рудник във връзка с което беше издадена заповед на изпълнителния директор на АСП за спиране настаняването на деца в ДДУИ с.Рудник .

През 2011г. спартирахме разкриването на ЦСРИ за деца с увреждания с капацитет 34 места – делегирана от държавата дейност, при което в него обхванахме и деца с увреждания отглеждани в биологичните си семейства. По този начин община Долни чифлик цели провеждане политика на предварителна превенция изоставянето на деца с увреждания отглеждани в биологичните си семейства, както и подпомагане семействата със специализирана помощ и консултации. В ЦСРИ с.Рудник през 2013г. беше предоставена специализирана помощ на 19 деца от ДДУИ с.Рудник и 21 деца в семейства от община Долни чифлик и община Бяла. 
·  По прилагане приемната грижа в общината - през 2011/2012г. две деца от ДДУИ с.Рудник бяха изведени от специализираната институция и настанени в приемни семейства.
·  През 2011г. две деца от ДДУИ с.Рудник бяха осиновени от семейства от чужди страни.

·  С подкрепата и финансирането на фондация Лумос през 2013г. бяха назначени двама специалисти в ДДУИ Рудник, които да поемат грижата за децата за съботно-неделния период. Проведени са интервюта за подбор на кандидатите, след което са одобрени и наети специалистите.
·  През 2012г. и 2013г. наети специалисти и лектори от фондация ЛУМОС проведоха обучения на персонала на ДДУИ с.Рудник по следните направления:

1. „Интензивно общуване на персонала с настанените деца”
2.  „Работа в агресивна среда”
3. „Работа с деца с буйно поведение”.

4. „Комуникация с деца с увреждания” – проведено от Кат Ървин в което вземат участие медицинска сестра, двама възпитатели и директора на ДДУИ.
5. „Подобряване техниките на къпане в ДДУИ” – преминали обучение 15 души от персонала.
6. „Деинституционализация на услугите за деца“ – работно посещение във Великобритания.
7. Обучение по физио и ерготереапия – проведено от  Елизабет Грей и Сюзън Кинг
8. Въведена „Програма за работа с деца и младежи с предизвикателно поведение“ в ДДУИ „Св.Мария Магдалина“ Рудник. Проведени са 5 модула, организирани в партньорство между община Долни Чифлик и фондация ЛУМОС. 

Едно дете с ДЦП от ДДУИ с.Рудник беше включено в проект за рехабилитация на деца с ДЦП на община Варна и посещава барокамера.

· През 2012г. в град Долни чифлик беше разкрит Център за социална рехабилитация и интеграция, като делегирана от държавата дейност с капацитет 30 места, към който бяха насочени 14 деца от общността за ползване на социални услуги.

· Община Долни чифлик спечели проект за общностен център за деца в риск от 0 до 7 години и техните семейства, който е изграден и предстои да бъде разкрит.
· 2. По Направление 2: „Преодоляване на социалното изключване на уязвими групи и лица” от общинската стратегия за развитие на социалните услуги 2011-2015г.

· В специализираната институция – ДВХУИ с.Горен чифлик се работеше по изпълнение на заложеното в общинската стратегия намаляване на капацитета на дома. Във връзка с това 8 потребители на услугата през 2011г. бяха изведени в Защитено жилище в с.Приселци, общ. Аврен. През 2012г. един от павилионите се ремонтира и  обособи като ЦНСТ за 15 жени с психични разстройства, които се изведоха от ДВХУИ с.Горен чифлик. Услугата - Център за настаняване от семен тип за 15 лица с психични разстройства от ДВХУИ с.Горен чифлик е разкрита от 01.02.2012 г. като делегирана от държавата дейност. Към настоящия момент ДВХУИ е с капацитет 62 лица. Работи се по възможността за обособяване на още едно ЦНСТ за лица с психични разстройства с капацитет 12 места, което да стартира през втората половина на 2014 год.
През 2013г. функционира и ЦСРИ в гр. Долни чифлик за 30 потребителя - деца и възрастни с увреждания.
3. По Направление 3: Грижа за старите хора за по-добър и достоен живот
· функционира ЦСРИ в гр.Долни чифлик, като делегирана от държавата дейност за деца и възрастни.

· През 2013г. функционира услугата Помощ в дома, за самотни стари хора с трайни увреждания. Услугата ползват 75 потребителя.
· Услугата личен асистент - 30 възрастни с увреждания ползват услугата през 2013 г.
·  По НП „ОСПОЗ” –  са ангажирани са 92 лица

· По НП „ЗПОХТУ” – са ангажирани 6 лица

· ОП РЧР –създаване на заетост чрез осигуряване на стаж – 6 лица

· ЗНЗ чл.52, ал.1 и ал.2 – 6 лица

· чл.36, ал.2 – 3 лица

· Проект „Подкрепа за заетос” – 10 лица
· Обхванати са хора и по други национални програми към Д БТ
· Домашен социален патронаж  обслужва 117 възрастни.
· Функционира дневен център за стари хора в гр.Долни чифлик с капацитет 20 места.

4. По Направление междуобщински социални услуги

· Имаме настанени 2 деца в кризисен център

· Едно дете с ДЦП ползва услуга на община Варна по  проект за рехабилитация на деца с ДЦП на община Варна

· Две деца от община Бяла ползват услугите на ЦСРИ с.Рудник

· Три деца от ДДУИ с. Рудник посещават помощно училище в с.Кривня, общ. Провадия

· Две деца от ДДУИ с. Рудник посещават ЦДГ с.Рудник.

· 22 деца от ДДУИ с. Рудник са обхванати в 2 паралелки и ежедневно се обучават от преподаватели от Помощно училище „Братя Миладинови” Варна

· 8 деца от община Долни чифлик ползват услугите на Помощно училище „Братя Миладинови” гр.Варна, което през 2012г. и 2013г. има разкрита изнесена паралелка в с.Старо Оряхово.

Срещнати трудности при реализирането на социалните услуги в община Долни чифлик:

· Финансови; 

· късното стартиране и отварянето на мярката по подаването на проекти за изграждане на ЦНСТ за деца от специализираните институции, предвиден в Националната стратегия "Визия за деинституционализация на децата в Република България" за кандидатстване по мярка 321  "Основни услуги за населението и икономиката в селските райони" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г., както и забавяне финансирането от ДФ „Земеделие”
· липса на специалисти – логопеди, рехабилитатори, мед.сестри, психолози, соц. работници, както и адекватното им заплащане.
Предложения за промени в планираните социални услуги:
1. Изграждане на ЦНСТ за деца с увреждания от ДДУИ с.Рудник през 2014 г. в гр.Долни чифлик.
2. Разкриване на ЦНСТ за 12 лица с психични разстройства от ДВХУИ с.Горен чифлик през втората половина на 2014г.
3. Разширяване капацитета на ЦСРИ гр.Долни чифлик.
4. Откриване на общностен център за деца в риск от 0 до 7 години и техните семейства в гр.Долни чифлик

5. Промяна на вида на соц.услуга ДЦСХ в гр.Долни чифлик за 20 потребителя - да се преструкторира, 10 от потребителите да са деца с увреждания, след изграждане на ЦНСТ за деца..
6. Изграденото Наблюдавано жилище за лица с психични разстройства в с.Солник по ОП „РЧР”, Схема „Живот в общността”- Превенция на институционализацията чрез разкриване на нови социални услуги след приключване на проекта да премине като делегирана от държавата дейност.
м.февруари 2014 г.
