Звучат последователно националният химн и химнът на ЕС.

         На 10.11.2023 г. от 14.00 ч. Областният управител на област с административен център Варна -  проф. д-р Андрияна Андреева откри срещата на новоизбраните общински съветници с мандат 2023-2027 г., новоизбраните кмет на община и кметове на кметства, временно изпълняващ длъжността кмет на община Долни чифлик, ОИК – Долни чифлик, ръководители на местните структури на министерства и агенции – Бюро по труда, дирекция „Социално подпомагане“,  „В и К – Долни чифлик“, участък „Полиция“, Службата по пожарна безопасност и защита на населението, Ловно стопанство „Шерба“, Общинска служба по земеделие, директори на училища и детски градини в община Долни чифлик, ръководители на социални услуги на територията на общината, общинска администрация и граждани на община Долни чифлик.
Проф д-р АНДРИЯНА АНДРЕЕВА- областен управител:
- Добър ден на всички! За мен е изключителна чест и удоволствие да открия първото тържествено заседание на което ще положат клетва новоизбраните общински съветници и кметове. Първо искам да дам думата на председателя на ОИК, г-жа Боряна Стаменова, която ще връчи удостоверенията за избор на общински съветници и кметове. Заповядайте!
БОРЯНА СТАМЕНОВА – председател на ОИК:
      Уважаеми дами и господа, в качеството ми на председател на общинска избирателна комисия Долни чифлик след проведените избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. за мен е голяма чест да връча удостоверенията на новоизбраните кметове и общинските съветници на община Долни чифлик.

Преди да пристъпя към връчването, бих искала да благодаря на всички, които активно допринесоха за провеждането на законосъобразни избори на територията на общината, а именно на членовете на общинската избирателна комисия Долни чифлик, на членовете на секционните избирателни комисии, общинска администрация Долни чифлик, както и на участващите политически партии и коалиции за проявения толеранс по време на изборния процес, което е гаранция за висок професионализъм и висока политическа култура. Благодаря Ви!

     Уважаема госпожо Анастасова,

Досегашните осем години начело на община Долни чифлик доказахте, че няма невъзможни неща, когато човек работи упорито и се раздава с цялото си сърце. Аз съм убедена, че с Вашият работохолизъм и напредничав ум ще продължите всички добри практики, ще бъдете отворена към нови идеи и предложения, ще градите и надграждате, ще доведете община Долни чифлик до нови върхове и постижения. И вярвам, че заедно с общинските съветници ще работите като едно цяло за развитието и просперитета на Долни чифлик.

     Госпожо Анастасова, 

Щастлива съм, че на мен, като председател на общинска избирателна комисия Долни чифлик, се пада огромната чест да Ви връча новия трети мандат. Заповядайте!
Председателят на ОИК – Долни чифлик връчва удостоверението на новоизбрания кмет на община Долни чифлик Красимира Пенева Анастасова.
Уважаеми съветници,

Призовавам Ви и вярвам, че политическите пристрастия ще останат на заден план, защото в предстоящите четири години ние жителите на община Долни чифлик очакваме сериозна и отговорна работа, чрез която ще се подобри качеството на живот на хората, младите ще намерят своето призвание и бъдеще в общината, ще се подобрят условията за развитие на бизнеса, така че всички ние, жителите на община Долни чифлик, да продължим да водим спокоен и щастлив живот.

На всички Вас пожелавам здраве и успех в предстоящата Ви работа!

Председателят на ОИК – Долни чифлик връчва удостоверенията на избраните общински съветници: на Анна Колева Томова, Асен Димитров Асенов, Валери Христов Велинов, Драган Койчев Димов, Жеко Маринов Жеков, Иван Атанасов Илиев, Иван Добрев Димитров, Красимира Михайлова Маринова, Мехмед Ирхан Мехмед, Мирослав Георгиев Желев, Мустафа Шевкетов Мустафов, Николай Димитров Николов, Николинка Станева Илиева, Петко Добрев Петков, Тодор Борисов Георгиев, Траян Димитров Томов, Фардин Ахмедов Бейтулов, Христо Николов Георгиев, Юлиан Димитров Иванов, Яница Христова Димитрова и Янчо Иванов Янчев.

    Уважаеми кметове на кметства,

Поздравявам Ви, че спечелихте доверието на Вашите съграждани. Като такива, Вие не разполагате с ресурсите и властта на „големия“ кмет, но пък като местни жители познавате добре проблемите на населеното място. Вие сте първите, които трябва да знаете за непочистените улици, за изкъртения двор в детската градина. Жителите на тези населени места Ви се довериха, за да ги представлявате пред институциите, но и за да се справяте с по-малки, но дразнещи проблеми в ежедневието ни. Като кметове работете активно, за да бъде вашето кметство чисто и безопасно, ефективно и интересно, добре управлявано.


Желая Ви попътен вятър и успех! Грижете се за населените маста в нашата Община!

Председателят на ОИК – Долни чифлик връчва удостоверенията на новоизбраните кметове на кметства: Атанас Янакиев Кателиев – кмет на с. Шкорпиловци, Веска Желязкова Петрова- кмет на с. Ново Оряхово, Георги Георгиев Георгиев – кмет на с. Рудник, Дияна Панайотова Маринова – кмет на с. Голица, Ирхан Мехмед Хасан– кмет на с. Гроздьово, Исмаил Расим Риза – кмет на с. Булаир, Кера Димитрова Атанасова – кмет на с. Детелина, Найден Кръстев Костов – кмет на с. Пчелник, Николинка Маринова Николова – кмет на с. Нова Шипка, Петър Атанасов Георгиев – кмет на с. Горен чифлик, Петър Димитров Тинев – кмет на с. Старо Оряхово, Станка Петрова Йорданова – кмет на с. Солник и Филиз Рафетов Ахмедов – кмет на с. Венелин.

Проф д-р АНДРИЯНА АНДРЕЕВА- областен управител:
-Искам да благодаря на г-жа Стаменова, не само за тържествената обстановка в която бяха връчени удостоверенията на общинските съветници и кметовете, а за цялата работа по изборния процес, която изобщо не беше лека. Благодаря! Сега пристъпваме към най-тържествената част, полагане на клетва. Преди това, искам да направя едно кратно обръщение към всички новоизбрани общински съветници, кметове, жители на община Долни чифлик. Полагането на клетва, това е един момент, който е изключително вълнуващ в живота на всеки един човек, защото клетви се полагат, когато започва нещо знаково. Днешният ден 10.11.2023 г., денят в който България тръгва по пътя към своето демократично развитие. Приемам това за знаково за община Долни чифлик, че точно на този ден ще положите клетва като общински съветници и кметове и ще започнете своя нов мандат. Нека този мандат бъде изпълнен с отговорност, с вяра, с готовност и с любов. Какво имам предвид: вяра в хората с които ще работите, да оправдаете доверието на вашите гласоподаватели, защото местните избори са тези избори, които са най-близо до хората. Те ви познават и са гласували точно за вас, защото разчитат да направите животът им по-лек, а съответното населено място, по-красиво. Приемайте проблемите, като ваши лични проблеми, защото в следващите четири години, работата ви в община Долни чифлик и като кметове на съответните населени места ще бъде именно в полза и на вас и на вашите семейства и във всички живущи в това населено място. Тази работа изобщо не е лесна, защото от страни погледнато всеки приема само положителните неща, но отговорността се вижда, когато започне  да се работи и когато човек се срещне с трудностите. Вършете работата си по съвест. Предполагам, че повечето от вас имат опита и знаете, че няма как да се харесате на всички. Ще завърша посланието си със светото писание глава 13, коринтяните: „И ако имам всичката вяра, тъй щото планини да повдигам, любов, ако нямам никой не съм“. Пожелавам ви на добър час и да вършите всичко с любов.
Моля, общинските съветници и кметовете  да станат прави. Повтаряйте след мен: „Заклевам се в името на Република България да спазвам Конституцията и законите на страната и във всичките си действия да се ръководя от интересите на гражданите на община Долни чифлик и да работя за тяхното благоденствие.“ Кметовете на община и на кметства и общинските съветници полагат клетва и подписват клетвените листове.
С полагането на подписите, вие удостоверихте, че оттук нататък, ще работите само и единствено в полза на интересите на гражданите на община Долни чифлик. Това е момента в който искам символично да връча ключа на новоизбраният стар кмет на община Долни чифлик, като пожелая нестихваща енергия и да продължават идеите, които тя започна в предходните мандати. Пожелавам още поле за развитие и в края на този мандат да се поздравим всички с един още по-красив град и населени места в община Долни чифлик.
Областният управител връчва символичния ключ на г-жа Красимира Анастасова.

Давам думата за изказване на кмета на община Долни чифлик.
.
КРАСИМИРА АНАСТАСОВА– кмет на общината
- Уважаеми г-жо Областен управител, уважаеми дами и господа общински съветници, уважаеми кметове, уважаеми членове на общинската избирателна комисия, скъпи съграждани и гости на първото заседание на Общински съвет - Долни чифлик за мандат 2023-2027 г. Преди броени дни приключиха изборите за местна власт. Независимо от политическите и лични пристрастия, независимо от резултатите, всички ние оставяме да живеем и работим в нашата прекрасна община. Благодаря на всички наши съграждани, които проявиха гражданската си позиция и подкрепиха своите избраници. Честито на новоизбраните кметове и общински съветници. През следващите четири години ни чака много работа за доброто на жителите на общината. Затова пожелавам на всички здраве, смелост и упоритост, за справяне с многобройните отговорности на местната власт. Огромната подкрепа, която получих ме натоварва и с огромна отговорност. Приемам тази подкрепа и като оценка и за извършеното от мен и моят екип през преходните два мандата, но и като посока по която трябва да продължим. Разчитам на подкрепата на общинските съветници, защото именно в местният парламент се полагат основите за устойчиво развитие на общината. Приемам всяка критика, стига тя да води до просперитета на хората. Благодаря и на моите опоненти и техните поддръжници, за толерантната кампания. Инакомислието е в основата на демокрацията и е стимул да продължа да доказвам, че просперитета на общината е възможен само с много работа. Благодаря на общинската избирателна комисия за безпроблемното преминаване на изборния процес. Разбира се искам и да благодаря на хората, които бяха неотлъчно до мен по време на тази кампания и предходните мандати, моят съпруг, децата ми, всички приятели и съидейници от политическа партия ГЕРБ. Благодаря! Лично за себе си мога да кажа, че работата продължава още от днес. Имаме спечелени проекти от изминалия мандат, които ще бъдат реализирани през настоящия. За мен, като кмет основните приоритети, които ще бъдат водещи в работата ми като кмет и на екипа ми през следващите четири години са: Водоснабдяване на селата Солник, Бърдарево, Голиц, Булаир, чрез изграждане на довеждащ водопровод свързващ селата с магистралния водопровод „Камчийски пясъци“, изграждане на пречиствателна станция в Долни чифлик, Старо Оряхово. Това са все проекти, които започнахме през предходния мандат и се надявам да довършим през този. Доброто взаимодействие с бизнеса за разкриване на нови работни места, развитие на туризма. Благодаря на всички още веднъж! На добър час! Само искам да кажа още нещо. Днес е Международния ден на счетоводителя. Искам да поздравя всички наши финансисти, които неуморно, ежедневно се трудят, преминавайки през сложни данъчни закони и спазване на кратки срокове. Благодаря им за професионализма! Успех и на тях!
проф. д-р Андрияна Андреева- областен управител:
- С това приключи съществената част и започва същинската работа. Имам удоволствието по традиция останала още от първите висши държавни органи от свикването на първото велико народно събрание и предавано след това и към местните органи да дам думата на г-жа Николинка Станева Илиева – най-възрастен общински съветник от мандат 2023 – 2027 г. да открие и ръководи първото заседание на новоизбрания общински съвет.
П  Р  О  Т  О  К  О  Л  № 1

     Днес 10.11.2023 г. от 14.00 ч. в заседателната зала на общинската администрация се проведе първото заседание на ОбщС – Долни чифлик за мандат 2023-2027 г., свикано с покана на  областния управител – проф.д-р Андрияна Андреева. На заседанието присъстваха 21 общински съветника.
1.  Анна Колева Томова

2.  Асен Димитров Асенов

3.  Валери Христов Велинов

4.  Драган Койчев Димов

5.  Жеко Маринов Жеков

6.  Иван Атанасов Илиев

7.  Иван Добрев Димитров

8.  Красимира Михайлова Маринова

9.  Мехмед Ирхан Мехмед

10. Мирослав Георгиев Желев

11. Мустафа Шевкетов Мустафов

12. Николай Димитров Николов

13. Николинка Станева Илиева

14. Петко Добрев Петков

15. Тодор Борисов Георгиев

16. Траян Димитров Томов 

17. Фардин Ахмедов Бейтулов

18. Христо Николов Георгиев

19. Юлиан Димитров Иванов

20. Яница Христова Димитрова

21. Янчо Иванов Янчев
Отсъстват: няма
На заседанието присъстваха: кметът на общината Красимира Анастасова, заместник-кметовете на общината Любомир Вангелов и Станка Тодорова, секретарят на общината – Кина Павлова, кметове на кметства, директори на дирекции, експерти в общинската администрация и граждани.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА-председателстващ заседанието:
-Уважаема г-жо Областен управител, уважаемо г-жо Анастасова, дами и господа общински съветници, уважаеми кметове, служители на Общинска администрация, гости, председателят на Общинската избирателна комисия г-жа Боряна Стаменова и членове на комисията, благодаря за оказаната ми чест да водя това тържествено първо заседание за мандат 2023 г. – 2027 г. Позволете ми да честитя на всички новоизбрани колеги и кметове и да им пожелая много здраве, успехи и спорна работа в бъдещата ни съвместна дейност.
На основание чл. 27, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация обявявам първото заседание на Общинския съвет мандат 2023-2027 за открито. 

   Съгласно чл. 23, ал. 3 и чл. 24, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация на първото си заседание Общинският съвет избира председател. 

Процедурата по избор на председател е описана в Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет – Долни чифлик от изтеклия мандат, както следва:

“Чл. 8 (1) Ръководството на Общинския съвет се състои от председател и до трима зам.-председатели.               
(2) Изборът на председател на общинския съвет се провежда на първото заседание с тайно гласуване. Начинът на оформяне на бюлетините и отразяване на вота на общинските съветници се определят от Общинския съвет. За избран се счита кандидатът, който е получил повече от половината от гласовете от общия брой на съветниците.                                                                       
               (3) Ако при първото гласуване не е избран нито един от кандидатите, се провежда ново тайно гласуване в същия ден, в който участват първите двама класирали се кандидати.
4) Ако и при второто гласуване не е избран нито един от кандидатите се открива нова процедура за избор на председател на Общинския съвет на следващото заседание.” 
- Госпожи и господа общински съветници, имате думата за предложения за председател на Общинския съвет.
АЕН АСЕНОВ – общински съветник:
- От името на избраните общински съветници на ПП ГЕРБ, предлагам за председател на общинския съвет Николай Димитров Николов. Роден на 07.02.1968 г. в град Варна. Завършил основно образование в ОУ „ Васил Левски“ през 1983 г. Средно образование в ТКК гр. Варна през 1987 г. Висше образование през 1992 г. в ВВМУ „ Никола Йонков Вапцаров“ специалност „Навигация за гражданския флот“. През трудовата си кариера е работил във БМФ и Английската фирма „Зодиак“. Като 9 години е бил помощник-капитан и 16 години капитан далечно плаване.  От октомври 2017 г. е бил заместник-кмет на община Долни чифлик. От 2019 г. до момента е председател на Общински съвет – Долни чифлик. Женен, с две деца.

НИКОЛИНКА ИЛИЕВА - председателстващ заседанието:
 - Имате ли други предложения?  Давам думата на г-н Валери Велинов.

ВАЛЕРИ ВЕЛИНОВ – общински съветник:

-Аз предлагам за председател на Общински съвет – Долни чифлик, г-н Драган Димов. Той е трети мандат общински съветник, също с висше образование, вече опитен човек в политиката. Разпознаваем в цялата община и да има някакво състезание, да не е само едно предложението, предлагам г-н Димов.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА - председателстващ заседанието:

 - Колеги, имате ли други предложения?  Давам думата на г-н Драган Димов.

ДРАГАН ДИМОВ – общински съветник:

-Искам да благодаря на колегата за номинацията, която ми отправи, но ще си давам отвод. Не защото не се чувствам подготвен за председател на Общинския съвет, но мисля, че има колеги които малко повече заслужават. Тези, които са получили по сериозна обществена подкрепа на  изборите. Всички знаете, че имаме барометър на преференциалното гласуване и мисля, че ще бъде редно да предложим човека с най-много преференции, като председател на Общинския съвет, г-н Мирослав Желев.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА - председателстващ заседанието:

 - Колеги, други предложения?  Няма. И така, кандидати за председател на новия Общински съвет са г-н Николай Димитров Николов и г-н Мирослав Георгиев Желев. Сега имате думата за предложения за броя на членовете на комисията по избора на председател на Общински съвет.  Аз предлагам тя да се състои от 3-ма членове. Има ли други предложения? Няма. Съгласно чл. 27, ал. 3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация решението се приема, ако за него са гласували повече от половината от присъстващите съветници. Който от общинските съветници е съгласен броят на членовете на комисията за избор на председател на Общински съвет да бъде три, моля да гласува!

С 21 гласа «ЗА»,

 «ПРОТИВ» - няма,

 «ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ» няма,

 Общинският съвет прие  следното решение:
РЕШЕНИЕ № 1
На основание чл.21, ал.2 във връзка с чл.21, ал.1, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет Долни чифлик определя броя на членовете на комисията за избор на председател на Общински съвет трима.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА -председателстващ заседанието:
- Сега имате думата да предложите членове на комисията. Моля за вашите предложения?

ВАЛЕРИ ВЕЛИНОВ – общински съветник:
- Предлагам за член на комисията по избора Траян Томов.

МУСТАФА МУСТАФОВ – общински съветник:
- Аз предлагам  член на комисията да бъде Фардин Бейтулов.
ЮЛИАН ИВАНОВ– общински съветник:
- Аз предлагам член на комисията да бъде Драган Димов.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА-председателстващ заседанието:
- Ако няма други предложения, пристъпваме към гласуване. Който от общинските съветници е съгласен Траян Томов  да бъде член на комисията по избора, моля да гласува!
С 21 гласа «ЗА»,
  «ПРОТИВ» - няма,
  «ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ» няма,
Общинският съвет прие  следното решение:
 РЕШЕНИЕ № 2
 На основание чл. 21, ал.2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет Долни чифлик избира за член на комисия за провеждане на избор за председател на общински съвет Траян Томов.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА-председателстващ заседанието:
- Който от общинските съветници е съгласен  Фардин Бейтулов да бъде член на комисията по избора, моля да гласува!
 С 21 гласа «ЗА»,
 «ПРОТИВ» - няма,
 «ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ» няма,
 Общинският съвет прие  следното решение:
РЕШЕНИЕ № 3
На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет Долни чифлик избира за член на комисия за провеждане на  избор за председател на Общински съвет Фардин Бейтулов.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА -председателстващ заседанието:
- Който от общинските съветници е съгласен Драган Димов да бъде член на комисията по избора, моля да гласува!
С 21 гласа «ЗА»,

 «ПРОТИВ» - няма,

 «ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ» няма,

 Общинският съвет прие  следното решение:
РЕШЕНИЕ № 4
На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет Долни чифлик избира за член на комисия за провеждане на  избор за председател на Общински съвет Драган Димов.
  НИКОЛИНКА ИЛИЕВА -председателстващ заседанието:

-Имате думата за предложения за председател на комисията измежду избраните членове. Моля за вашите предложения!

ДРАГАН ДИМОВ- общински съветник:

-Аз предлагам за председател на комисията по избор на председател на Общински съвет Траян Томов.

 НИКОЛИНКА ИЛИЕВА -председателстващ заседанието:

- Колеги, други предложения? Няма. Който от общинските съветници е съгласен Траян Томов да стане председател на комисията по избора, моля да гласува!
   С 21 гласа «ЗА»,

   «ПРОТИВ» - няма,

   «ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ» няма,

   Общинският съвет прие  следното решение:
   РЕШЕНИЕ № 5

На основание чл. 21, ал.2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет Долни чифлик избира за председател на комисия за провеждане на избор за председател на общински съвет Траян Томов.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА - председателстващ заседанието:
-Уважаеми госпожи и господа, на основание  чл.8, ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет начинът на оформяне на бюлетините и отразяване на вота на общинските съветници се определят от Общинския съвет. Предлагам два варианта на бюлетина:
Вариант 1:“Бюлетина за избор на председател на Общински съвет на община Долни чифлик за мандат 2023-2027 г. и имената на г-н Николай Димитров Николов и г-н Мирослав Георгиев Желев, с място за отбелязване на вота - „за“, „против“, и „въздържам се“.

Вариант 2: “Бюлетина за избор на председател на Общински съвет на община Долни чифлик за мандат 2023-2027 г., имената на кандидатите 1. Николай Димитров Николов и 2. Мирослав Георгиев Желев с празно квадратче срещу името на кандидата за отбелязване със знак X или V на предпочитанието на гласувалия общински съветник“.

На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1 т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация предлагам тази бюлетина да бъде бяла и да съдържа текст:

“Бюлетина за избор на председател на Общински съвет на община Долни чифлик за мандат 2023-2027 г. и имената на Николай Димитров Николов и Мирослав Георгиев Желев с място за отбелязване на вота - „за“, „против“, и „въздържам се“. Който от общинските съветници е съгласен с моето предложение за вида и съдържанието на бюлетината, моля да гласува!
 С 21 гласа «ЗА»,

 «ПРОТИВ» - няма,

 «ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ» няма,

 Общинският съвет прие  следното решение:
РЕШЕНИЕ № 6
  На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1 т. 23 от Закона за местното    самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.2 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет Долни чифлик бюлетината за избор на председател на Общински съвет да бъде бяла и да съдържа текст: „Бюлетина за избор на председател на Общински съвет на община Долни чифлик за мандат 2023-2027 г. и имената на Николай Димитров Николов и Мирослав Георгиев Желев с място за отбелязване на вота - „за“, „против“, и „въздържам се“.“
БЕ ДАДЕНА 10-МИНУТНА ПОЧИВКА ЗА ПОДГОТОВКА НА ГЛАСУВАНЕТО.
Общинската администрация предостави на комисията по избора прозрачна урна, параван, 2 списъка по азбучен ред за подписи на гласувалите общински съветници, 21 плика с печат на кмета на община Долни чифлик, 21 бюлетини, с вид и съдържание, съгласно решение на Общински съвет – Долни чифлик № 6 от настоящето заседание.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА-председателстващ заседанието:

-Заседанието продължава. Комисията по избора ще проведе процедурата по избор на председател на Общински съвет-Долни чифлик по реда на Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет – Долни чифлик.

Под ръководството на тричленната комисия се извърши тайно гласуване за председател на Общински съвет-Долни чифлик.

НИКОЛИНКА ИЛИЕВА-председателстващ заседанието:

Давам думата на председателя на комисията да съобщи резултатите.

ТРАЯН ТОМОВ-председател на комисията за избор на председател:
- За избор за председател на Общински съвет, гласуваха 21 общински съветника. Резултатите са:

-  Николай Димитров Николов– „ЗА“ -18 гласа; „ВЪЗДЪРЖАМ СЕ“ – 1 глас и „ПРОТИВ“ – 2 гласа
 С 18 гласа «ЗА»,

 «ПРОТИВ» - 2,

 «ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ» 1,

 Общинският съвет прие  следното решение:
РЕШЕНИЕ № 7

На основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 3, чл. 24, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.5, ал.1, т. 3 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет Долни чифлик избира Николай Димитров Николов за председател на Общински съвет – Долни чифлик за мандат 2023-2027 г.
НИКОЛИНКА ИЛИЕВА-председателстващ заседанието:

-Поздравявам г-н Николай Димитров Николов, като председател на Общински съвет – Долни чифлик и му давам думата.

НИКОЛАЙ НИКОЛОВ -председател на Общински съвет:
-Г-жо Областен управител, г-жо кмет, дами и господа общински съветници, искам отново да благодаря за оказаното доверие. Обещавам, че ще направя всичко по силите си и правомощията си, Общински съвет-Долни чифлик да работи така, както е работил през предходния мандат 2019-2023 г. Благодаря още веднъж! Обявявам първото заседанието за  мандат 2023-2027 г. за закрито.
Председател на ОбщС:…………………….


   /Николай Николов/

Протоколчик:………………….

/Зл. Веселинова/
